

здійснювати моніторинг і керування діяльністю комунальних служб, поліції та ДСНС у населеному пункті.

– **Засоби електронного контролю, такі як електронні браслети**, дозволяють здійснювати моніторинг осіб, які підозрюються у скоєнні злочинів або засуджені до домашнього арешту. Це звільняє ресурси поліції для виконання інших важливих завдань.

– **Використання сучасних засобів зв'язку** дозволяє оперативно координувати дії різних підрозділів МВС, ДСНС, Нацгвардії та інших силових структур під час проведення рятувальних операцій, ліквідації наслідків обстрілів, забезпечення правопорядку на звільнених територіях.

Впровадження новітніх спеціальних засобів є одним із ключових напрямків реформування МВС України та підвищення його ефективності в умовах воєнного стану та повоєнний період. За умови забезпечення належного фінансування, підготовки особового складу, правового та етичного регулювання, ці засоби стануть потужним інструментом для забезпечення публічної безпеки та порядку, захисту життя та майна громадян.

Список використаних джерел

1. URL: https://www.datagroup.ua/storage/files/bezpechne-misto_1547629995.pdf.
2. URL: https://univd.edu.ua/general/publishing/konf/08_11_2017/pdf/16.pdf.

Анна МАЗУР,

здобувач ступеня вищої освіти бакалавра
навчально-наукового інституту № 3
Національної академії внутрішніх справ
Науковий керівник:

старший викладач кафедри юридичної
психології Національної академії
внутрішніх справ

Марина ГАЛИЧ

ПСИХОЛОГІЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ОКРЕМИХ РИС ОСОБИСТОСТІ

Особистість із її неповторним духовним світом завжди була і продовжує залишатись однією з найскладніших проблем пізнання людини. У наш час потреба у науково достовірних і придатних для практичних завдань даних про психологію особистості помітно актуалізована. Без цих знань неможливий прогрес науки і техніки, економіки й освіти, культури і мистецтва, розвитку людського суспільства.

Особистість з точки зору психології – це сукупність вироблених звичок і уподобань, психічний настрій і тонус, соціокультурний досвід та набуті знання, набір психофізичних рис та особливостей людини, що визначають повсякденну поведінку і зв'язок з суспільством.

Існує велика кількість різних теорій рис особистості людини. У вітчизняній психології широко відомі структури особистості таких авторів, як Платонов К. К., Леонтьєв О. М., Ковальов О. Г.

Індивідуальні відмінності – це психологічні риси, які відрізняють одну людину від іншої. Індивідуальні відмінності свідчать про ступінь виявлення загально психологічних закономірностей у психічній діяльності особистості. Індивідуальні відмінності формуються на основі вроджених анатомо-фізіологічних особливостей людини та впливу навколишнього соціального середовища.

Індивідуальні психологічні особливості мають психологічний характер і індивідуально змінюються. До них відносяться: темперамент, характер, здібності. Під темпераментом розуміють динамічні характеристики психічної діяльності.

Розрізняють три сфери прояву темпераменту:

- загальна активність;
- рухова сфера;
- властивості емоційності.

Загальна активність визначається інтенсивністю та обсягом взаємодії людини з навколишнім середовищем – фізичним і соціальним. За цим параметром людина може бути інертним, спокійним, пасивним, ініціативним, активним і т. д. Прояви темпераменту в руховій сфері можна розглядати як часткові прояви загальної активності. До них відносяться: темп, швидкість, ритм і загальна кількість рухів.

Індивід – це людина, як носій психічних та особистісних функцій, у тому числі морфологічних і фізіологічних (О. Г. Асмолов). Поняття особистість охоплює генетичні особливості людини. Особливим видом впливу на поведінку механізмів спадковості є генетичні фактори.

Неможливо скласти психологічний портрет людини, ігноруючи її індивідуальні властивості. Будь-які риси особистості є результатом як унікального життєвого досвіду, так і унікальних генетичних профілів. У ході індивідуальної історії особистість соціалізується та набуває нових властивостей, водночас особистістю та суб'єктом діяльності людина може стати лише на основі індивідуальних структур. У вивченні темпераменту існує два підходи його дослідження – структурний і типологічний. Структурний підхід. Представники структурного підходу описують темперамент через сукупність ознак, характерологічних рис особистості. Якщо, наприклад, для сангвінічного темпераменту позитивними характерологічними рисами є висока рухливість, легка

соціальна адаптація (товариськість), життєрадісність, виразність міміки і пантоміміки, то для меланхолійного темпераменту - висока чутливість, сердечність, сприйнятливність. Представники холеричного і флегматичного темпераментів мають інші характерологічні риси особистості. Отже, кожному з чотирьох типів темпераменту (в його класичному варіанті) властиві певні характеристики, які в структурованій формі описані Г. Айзенком. Дослідником було виділено чотири конституційних типи та відповідні їм типи темпераменту:

– астеник («asthenes» – слабкий) – слабка мускулатура, вузькі плечі, плоска грудна клітка, нижні кінцівки довгі та худі. Така людина замкнута, уперта, холодна, має складності з пристосуванням до реальності. Тип темпераменту – шизотимік;

– атлетик («athletes» – борець) – міцна будова тіла, гарно розвинена мускулатура, широкі плечі, середній зріст. Ця людина прямолінійна, спокійна, стримана, не конфліктна. Тип темпераменту – іксотимік;

– пікнік («pyknos» – товстий) – повнота, кругла голова на досить короткій шиї, широка грудна клітка, малий або середній зріст. Людина з такою будовою тіла добра, комунікабельна, весела, схильна до рефлексії, має мінливий емоційний стан, приймає спонтанні ситуативні рішення. Тип темпераменту – циклотимік; диспластик («dys plastos» – погано сформований) – будова тіла безформна, диспропорційна. Люди цього типу, частіше за всього страждають деформаціями фігури (карликовість, гігантизм, анорексія, надмірна повнота) [7].

Характер людини виявляється в її суспільній діяльності, суспільних відносинах. Тому знати характер особистості дуже важливо. Це дає змогу передбачати, як вона поводитиметься за певних умов, чого від неї можна чекати, як вона виконуватиме доручення тощо. А характер як одна з істотних особливостей психічного складу особистості є цілісним утворенням, що характеризує людське «Я» як єдність.

У *структурі характеру* виокремлюють дві групи його компонентів: позиційні й загальні. До *позиційних компонентів* належать спрямованість, переконання, розум, почуття, воля й темперамент.

В психології дослідження характеру та поведінки людей – це одне з важливих питань. Тому актуальність обраної теми для написання даної роботи є очевидною.

Характер – певні особливості індивіда, які найбільше виражені, тісно пов'язані і залежать від різних видів діяльності, які властиві особистості.

Саме від характеру та темпераменту залежить життєва спрямованість індивіда, її матеріальні та духовні потреби, переконання, ідеали та наслідування. Особистість сама вибирає свою

лінію поведінки, яка на пряму залежить від її характеру , планування життєвого шляху, планів на майбутнє та життєва активність.

Темперамент та характер відіграє важливу роль у житті людини її вчинки та мотиви та про що мріє.

Список використаних джерел

1. В. С. Лозниця «Психологія і педагогіка». К., 2000.304 с.URL: <http://www.irbis>.

2.Р. С. Намов. Психологія. Основи загальної психології: У 2 т. – Т. I. – М., 1994.

3.Практикум по загальній психології. О.Р.Туриніна :Навчальний посібник для педагогічних інститутів: К. 2007. 328 с. URL: https://maup.com.ua/assets/files/lib/book/p08_27.pdf.

4.Психологія. Підручник: педагогічна думка. К., 2012. 114 с. URL: <https://lib.iitta.gov.ua/9961/1/%D0%92%D0%B0%D1%81%D1%8F%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87%20%282%29.pdf>.

5.Психологія. Підручник / Ю. Л. Трофімов та ін. К., Либідь, 2010. URL: <https://westudents.com.ua/knigi/526-psihologiya-trofimov-yul-.html>.

6. О.Б. Столяренко Психологія особистості / Центр учбової літератури. К. 280 с. URL: <https://filos.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/Psykholohia-osobystosti.-Stoliarenko-O.-B..pdf>

7.Колесніченко Л. А. Основи психології та педагогіки: Навч.-метод. посібник для самост. вивч. дисц. / Л.А. Колесніченко, Л.Л. Борисенко К.: КНЕУ, 2002. 161 с. URL: <https://core.ac.uk/download/pdf/197259803.pdf>.

8.Психологія: Навчальний посібник / Пасько О.М., О.М . Цільмак. О., 2005.–278 с.

Юлія МАЛІЦЬКА,

студентка 109-СПРБ н.г. навчально-наукового інституту № 1 Національної академії внутрішніх справ

Науковий керівник:

кандидат юридичних наук, старший викладач кафедри тактичної підготовки Національної академії внутрішніх справ
Олександр ВОЛЯНЮК

ПОНЯТТЯ ЕКСТРЕМІЗМУ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ: РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

Екстремізм як безпосередній прояв радикалізму використовується агресором задля дестабілізації внутрішньої єдності України та не є новим суспільно–політичним явищем. Як відомо, інформаційна політика є чи не основним напрямком впливу на